



淮南朝阳医院颈胸外科的医生们正在为刘继新动手术

面对濒临死亡的患者 他们敢于担当

□李庆南 记者 吴传贤/文 刘传波/图

2015年5月26日晚,一个1963年出生、家住淮南李郢孜的某单位工人刘继新,突然在家中发病,上吐下泻,伴随着剧烈的腹部疼痛,使他无法忍受。家属朱宝汝见此情景,赶紧带他到李郢孜小诊所。小诊所疑为胃部出了毛病,插管检查,没发现问题,便让他抓紧到就近的某大医院检查,可是该医院门诊认为病情严重,又未经普外科检查,只有住院,但一时又腾不出床位,要等。然而病不能等啊。于是他们又回到小诊所,小诊所的人再次建议到设备条件好一点的某医院去。

刘继新在家里人的护送下,来到附近的一家大医院,但是经过门诊检查后,却没有找到原因。医生说,看来只有住院后再进行更仔细的检查了,也许会查出病因的。但遗憾的是,当时这家医院的病房已经住满了,要等待空闲病床,不知还要等几天。

万般无奈的老刘家人又回到那家小诊所求助,小诊所通过关系,为他们找到了淮南市里的一家较大的医院。

这家大医院对老刘进行了检查,查后得知患者曾在2011年做过心脏支架手术。面对这种情况,这家大医院怀疑他的病还是出自心脏的毛病,就建议他们到那家曾为他做支架手术的医院求诊,他们认为这样要稳妥点。

于是,老刘被送到了几年前为他做过心脏手术的那家医院。

在这家医院里,对刘继新按照常规,从血脂、彩超开始,一项一项查了一遍。查完之后,医生们怀疑是他的心脏血管有了血栓,且病人以前又做过支架,断然不能再动大手术了。于是,保守治疗成了首选。打针、吃药,还是常规的那些,十几天时间很快过去了。

然而病情加重了。十几天后,刘继新的情况越来越差,肚子也微微地鼓了起来。这下怎么办?有人提出应当去省里的大医院治疗。

刘家人顾不上细想,很快又上路了。

省里这家大医院为刘继新做了详细检查,当时患者肚子已经鼓起来了,里面还有硬块,疑为肿瘤。这家大医院的门诊医生,建议他到

上海、南京的大医院,去那里能得到很好的诊断治疗。

刘继新一家人怀着沉重的心情回到了家里,去上海、南京要花大笔的钱,还要拖延病情,想想已无路可走,不禁抱头痛哭,全家人哭成一团,就连刘家的邻居见此情景止不住眼泪,也跟着一起大哭,大家的心情都坏到了极点。此时的刘继新,还是不能吃饭,连喝口水也要往外吐,吐的还是黑水,此时,大家都感觉到,刘继新没有救了,只有在家等死了……

毕竟天无绝人之路。就在刘继新一家人陷入绝望之境的时候,有人想到了淮南朝阳医院。是呀,新闻单位对朝阳医院的宣传报道可不算少,何不去那儿试一下!

6月3日下午,一个生命重危的病人带到了朝阳医院颈胸外科主任邹成银的面前,邹主任检查询问后得知刘继新20年前开过胆囊,形成肠粘,已经导致肠坏死,且坏死部分变成硬块,非常难办,当前医患关系不好,治疗这个病人实在没有胜算,如果手术,病人下不了手术台,怎么办?但邹主任想,如不接受,把他推出去,肯定必死无疑。邹主任转而深思,朝阳医院是红十字冠名医院,实施人道主义,作为医生救死扶伤,义不容辞,于是冒着极大的风险,决定接受下来,当即腾出床位让患者住院,并准备手术。

正如在连续多日的黑暗中陡然见到了光明,老刘一家人感到一阵鼓舞,一阵欢欣。老刘的家人对邹成银主任说,你们放心大胆地治疗吧,有什么问题算我们的!

患者家属的理解和支持,也让邹成银主任和助手们更有信心了。当时是6月初的一天,正是周五。医院对于患者刘继新的安排,原准备入院后,经过检查、细研方案,第三天进行手术。然而当天下午病人反映眼睛已经模糊了,邹成银主任认为事不宜迟,要打破常规,决定第二天就进行手术,他说,早一天手术,患者就早一天有生的希望,我们不能再耽误时间了!

这真是病急遇上敢于担当的好医生了。邹成银主任、苏民富副主任、梁龙医师和助手们一大早就在手术室做了一系列的准备工作。刘继新就在住院的第二天早晨9点半,被推上了手术台。

可是,当刘继新的肚子被打开以后,医护人员全都被肚子里的病状惊呆了。肠粘连,连得无法辨认,剪子、刀子都无法下手,一不小心刺破肠子生命难保,这该怎么办呀?

原来由于10多天的病变,老刘肚子里的各种器官都粘连在一起,难分彼此了。尤其是那病变的肠子,颜色紫黑紫黑的,像猪肝一样难看。面对此情此景,邹成银主任带着助手们,在手术台上当即确定方案,唯一的办法是按部件顺序清理,仔细地一点一点将粘连的肠子进行剥离,从上午9点30分一直到下午3点10分,终于将粘得难以分清得肠全都剥离开来,接着切除了二截坏死的肠子,手术获得成功。这位临近死亡的病人获得了新生。医护人员虽都个个累得头晕眼花腰酸腿疼,然而紧张的情绪骤然放松下来,迎来了收获的快乐。

手术成功后,刘继新又被快速送至医院的重症监护室,由从事护士多年经验丰富的陈颖护士长和张丽护士等轮流值班,进行全天候护理,同时加大相关药物的配合治疗,以防术后发生有关并发症。

在安徽省红十字朝阳医院颈胸外科全体医护人员的精心照顾下,刘继新不仅闯过了生命的难关,而且平安出院了。从2015年6月3日入院,6月24日就出院了,仅仅三周时间。

今天,当人们再次见到刘继新时,他已经平安地生活在自己的家中,和家人欢乐团聚了。说起这次他重病的经历和结果,他感慨地说,像我这样一个在死亡线上挣扎的病人,朝阳医院的医生们不离不弃,冒着风险,为我医治,把我从死亡线上拉了回来,他们是我的救星,他们是人民的好医生呀!

颈胸外科的成功,引来了不少人的关注,面对提问,邹成银主任坦然地说,救治病人,是我们的天职,一是治病救人要有高度的责任心,要敢于担当;二要靠成熟的医疗技术,决策果断;三要有精心的术后护理工作。手术前的开会商讨、分析研究、方案制定,每一项都是不可缺少的。

作为颈胸外科主任、副主任医师的邹成银,1982年毕业于淮南矿务局医专,1990年在天津参加全国临床肿瘤医师进修班学习,擅长于头颈、胸部等体部肿瘤的诊断与手术,2004年参与研制“放射性碘125粒子植入治疗恶性肿瘤临床应用”获安徽省科技成果奖。邹成银所领导的颈胸外科,位于住院部主楼11层,现有医护人员22人,医生9人,护士15人,其中高级医师2人,中级医师5人,拥有床位26张,年门诊量超7000人,收治病人1100人次以上,手术达360次以上。

值得一提的是,颈胸外科在放疗科的配合下,在淮南市率先开展了早期乳腺癌保乳手术,开展了保留颈部重要神经、血管及肌肉的甲状腺癌的功能性清扫术,减少了患者术后的手术并发症及功能障碍。颈胸外科还开展了乳房微创旋切术,对治疗乳腺的良性肿瘤,既可彻底切除又达到美观效果,受到年轻女性的青睐;对怀疑恶性,可在小的创伤下取得病理定性诊断,减少患者痛苦。此外,颈胸外科还开展了右侧经胸三切口、上腹部二切口行食管癌全食道切除的开放及微创手术以及肺癌根治手术(肺叶或全肺切除+纵膈淋巴结清扫),并在全市率先开展了电视胸腔镜及胸腔镜辅助下小切口行胸膜活检、肺大泡切除、脓胸治疗、肺良恶性肿瘤手术切除等。